

Орловская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

ОРЛОВСКИЕ

№ 9 (248) 2022 г.

ВВИ

ВЕСТИ

ГАЗЕТА ИНФОРМАЦИОННО-РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНВАЛИДОВ, ПЕНСИОНЕРОВ И ИНЫХ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ

Путин: Люди Донбасса, Запорожья и Херсона становятся гражданами России навсегда!



МОСКВА, 30 сентября. РИА Новости. Президент России Владимир Путин, руководители Донецкой и Луганской народных республик Денис Пушилин и Леонид Пасечник, главы Запорожской и Херсонской областей Евгений Балицкий и Владимир Сальдо подписали соглашения о вхождении территорий в состав России. Владимир Путин отметил, что жители регионов по собственной воле решили пойти на этот шаг. Он подчеркнул, что за их выбором стоит «наша общая судьба» и многолетняя история. Местное население решило быть с Родиной и жить ее судьбой.

(За вхождение в состав РФ в ДНР проголосовали 99,23% в ЛНР – 98,42%, в Херсонской области – 87,05%, в Запорожской области – 93,11%).

По всей стране прошли митинги-концерты, посвященные вхождению Луганской и Донецкой Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей в состав Российской Федерации. Это решение поддержали и в Орле. На главной площади города собралось более 8 тысяч человек.

Со словами поддержки вышли люди всех возрастов, среди них были представители Орловской ОО ВОИ. Все участники митингов едины во мнении. Сегодня мы стали одной большой семьей и вместе радуемся этому событию.

Екатерина Давыдова, жительница ДНР: «Я знаю, что мое будущее в надежных руках, что все будет хорошо, и наша страна под надежной защитой». Студентка многопрофильного колледжа Екатерина Давыдова в Орел с семьей приехала из Мариуполя. Девушка говорит, что этого дня они ждали с нетерпением долгие 8 лет.

Анна Семенова, жительница города Орла: «В Луганске живут племянники, дети, внуки. Теперь они – наши, россияне».

Олеся Парфенова, жительница города Орла:

«Гордость, счастье, радость от того, что эти регионы, эти люди те-

перь с нами».

Иван Горшков, житель города Орла: «Я



#СвоихНеБросаем



испытываю радость.

У меня в Донецке живут сестра и дядя».

Всероссийский культурно-спортивный

10 сентября 2022 года в ФОКе «Мещерский» в Нижнем Новгороде состоялось торжественное открытие Всероссийского культурно-спортивного фестиваля «Дружба народов» людей с ограниченными возможностями здоровья, на который приехали делегации из 46 регионов страны. В мероприятии приняла участие орловская делегация, которую возглавила председатель ООО ВОИ Наталья Мацькив.



Организатор этого праздника Председатель Нижегородской областной организации Всероссийского общества инвалидов, член областного Комитета НРО КПРФ Эдуард Александрович Житухин во вступительном слове отметил, что фестиваль под названием «Дружба народов» необычайно актуален в год 100-летия образования

СССР – государства, в котором интернационализм и патриотизм являлись основой социального устройства.

Проведение фестиваля «Дружба народов» на нижегородской земле - событие знаковое и очень ответственное для многотысячного коллектива НОООО ВОИ им. Александра Невского - крупнейшей общественной органи-

зации ВОИ в России.

Всероссийское мероприятие такого уровня проводится уже третий раз. Он стал настоящим красивым, ярким и незабываемым праздником для всех.

Первый фестиваль «Дружба народов» стартовал на Нижегородчине в 2017 году, тогда его посетили члены Всероссийского общества инвалидов

из Приволжского Федерального округа.

В 2019 году фестиваль получил статус Всероссийского, тогда на Нижегородскую землю приехали гости из 23 регионов РФ. Сейчас, по сравнению с прошлым годом, количество регио-



нов и число участников увеличилось больше чем вдвое. На этот раз во Всероссийском культурно-спортивном фестивале приняли участие около 400 человек с поражением опорно-двигательного аппарата из 46 регионов Российской Федерации.

В наше непростое время данный Фестиваль приобретает особую весомую значимость. Он направлен на укрепление дружбы между народами России, призван укрепить культурно-национальные связи народов РФ, расширить круг общения инвалидов через участие в совместных творческих и спортивных мероприятиях, а также привлечь внимание общественности к проблемам людей с инвалидностью...



Фестиваль Дружбы, Культуры и Спорта!

Вот и отшумели основные праздничные мероприятия Всероссийского культурно-спортивного фестиваля «Дружба народов» среди людей с инвалидностью, который проходил с 9 по 12 сентября в

Нижнем Новгороде.

Гостиница «Маринск Парк Отель», где проживали участники этого грандиозного мероприятия, была наполнена разноязычной речью и яркими красками национальных костюмов гостей фестиваля из 44 регионов Российской



Федерации.

На этот раз во Всероссийском фестивале приняли участие около 400 человек с поражением опорно-двигательного аппарата. А ещё члены делегаций, гости, волонтеры, нижегородские ботельщики.

И каждый оказался очевидцем зрелищного, отлично организованного, великолепного праздника, утверждающего торжество духа и сильной воли над всеми жизненными обстоятельствами.

Первый день – день приезда, был ознаменован удивительно интересной экскурсией по прекрасному Нижнему Новгороду, которому недавно исполнилось 800 лет, на комфорта-



бельных двухэтажных автобусах. Наш город, Столица Закатов, буквально очаровал и влюбил всех гостей фестиваля. Многие из них здесь побывали впервые.

На следующий день состоялось главное событие – величественная, запомнившаяся всем торжественная церемония открытия в физкультурно-спортивном комплексе «Мещерский». Фестиваль

«Дружба народов», проект Нижегородской областной организации им. Александра Невского, ВОИ и РССИ, проводился при поддержке Аппарата полномочного представителя Президента РФ в ПФО, Правительства и Законодательного Собрания Нижегородской области, министерств и ведомств социальной, культурной и спортивной сферы.

Все властные структуры региона, руководите-





ли социальных служб, партнёрские организации, с которыми у ВОИ сложились многолетние плодотворные отношения – откликнулись на столь масштабное действо. Церемония открытия вылилась в грандиозное театрализованное представление, а его прологом стало яркое выступление хореографических коллективов Нижнего Новгорода – в основу легло попурри из национальных мелодий народов Поволжья. Темп, заданный танцорами, подхватил парад участников-представителей спортивно-творческих делегаций, вышедших на арену под ритмичные мелодии народной музыки. По особому торжественно звучал Российский гимн и церемония поднятия флагов Российской Федерации, ВОИ, национальных республик и ре-

гионов России.

В спортивной части фестиваля проходили соревнования по шахматам, пауэрлифтингу, скандинавской ходьбе, дартсу, настольным играм (джакколо и шаффлборд) и другим дисциплинам.

Вечером в зале «Ялта» гостиницы «Маринс Парк Отель» состоялось лазерное шоу и национально-творческий конкурс всех делегаций фестиваля

«Дружба народов». Это было настоящее торжество духа, добра и красоты. Просто фантастика! Праздник фонтанировал самобытностью и богатством звучащих голосов и народных инструментов, искромётностью кавказского танца, многообразием творческих жанров, всплеском эмоций и радости!

Третий день программы фестиваля включил **(Продолжение - стр. 11)**.



Мы — выбираем! Нас — выбирают!

Орловская областная организация ВОИ в течение нескольких лет активно сотрудничает с Избирательной комиссией Орловской области и с избиркомаами в районах региона.

Первоначальной целью было повышение активности членов ВОИ при проведении выборов на всех уровнях власти, от местных до республиканских.

При изучении статистических данных мы сегодня видим, что значительно увеличилось количество людей с инвалидностью, которые приходят на избирательные участки, принимают непосредственное участие в голосовании. Это стало возможным не только из-за повышения информационной активности



избиркомов совместно с местными организациями ВОИ и других организаций, но и по совместным усилиям, направленным на повышение доступности избирательных участков для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Сегодня мы готовы к тому, чтобы помимо активного участия в голосовании рекомендовать к выдвижению кандидатами в депутаты всех уровней предста-

вителей ВОИ и коллег из иных организаций инвалидов.

За прошлые годы в депутатах различных уровней уже побывало около 10 человек - членов ВОИ.

В нынешнем году совместная работа ВОИ и Избирательной комиссии Орловской области продолжилась, хотя проводились не «всеобщие» выборы, а только там, где нужно было занять освободившиеся места народных из-



бранников. (Довыборы в Орле прошли с 9 по 11 сентября).

Сегодня в день открытых дверей в Избирательной комиссии Орловской области под звуки гимна России распахнул свои двери **модельный** избирательный участок.

В его помещении установлено все необходимое оборудование для проведения голосования, которое для сегодняшних посетителей – избирателей тоже было организовано.

На информационных стендах была размещена информация о кандидатах – писателях



Орловщины и о значимых местах региона, избиратели получили паспорта, а затем по два бюллетеня: один для обычного ящика для голосования, второй – для комплекса обработки бюллетеней.

По результатам голосования победителями признаны – писатель Иван Сергеевич Тургенев и

Спасское-Лутовиново.

Членами комиссии по проведению голосования были члены Молодежной избирательной комиссии Орловской области Павел Седов и Елена Большакова.

Электоральным экскурсоводом модельного избирательного участка выступил руководитель аппарата област-

ного избиркома Владимир Селивановский.

Избирателями стали на тренировочных мероприятиях члены общественных организаций инвалидов, учащиеся учебных заведений города Орла, представители средств мас-





Секретарь Молодежной избирательной комиссии региона Павел Седов рассказал о «Молодежке» и познакомил присутствующих с проектом, направленным на повышение правовой культуры молодых, будущих и уже из-

совой информации.

Активное участие приняли студенты 2-го курса факультета СПО Политехнического института им. Н.Н. Поликарпова ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева» и преподаватель Юлия Колосова.

Председатель правления Орловской областной организации Общероссийской общественной организации «Всемирное общество инвалидов» Наталья Мацькив в диалоге с посетителями отметила высокий уровень мероприятия, наличие на избирательном участке средств оптической коррекции, специальных трафаретов для самостоятельного заполнения избирательных бюллетеней слабови-

дящими избирателями, информационных материалов, выполненных крупным шрифтом.

На вопрос: «За кого отдала свой голос при голосовании?» Наталья Николаевна скрывать не стала, призналась, что голосовала за А.А. Фета.

бирателей, «Доступно о выборах».

С его работой во Дворце пионеров и школьников имени Ю. А. Гагарина познакомилась студентка Орловского технологического техникума.

Через неделю после выборов **прошел Круг-**





лый стол, посвященный избирательным правам инвалидов.

В нем приняли участие председатель Орловской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Наталья Мацькив, заместитель председателя Избирательной комиссии Орловской области Светлана Гонтарь.

Его организовали Ко-

миссия по доступной среде и развитию инклюзивных практик, Координационный совет по общественному контролю за голосованием при Общественной палате России и Среднерусский институт управления – филиалом РАНХиГС.

Модератором - организатором общения и дискуссии мероприятия выступил член Общественной палаты Рос-

сийской Федерации Виктор Ливцов. На круглом столе обсуждались вопросы особенностей и результатов деятельности избирательных комиссий по организации взаимодействия с избирателями, являющимися инвалидами, в период

подготовки и проведения выборов, назначенных на 11 сентября 2022 года.

Докладчиками по рассматриваемому вопросу на круглом столе выступили Светлана Гонтарь и председатель Орловской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Наталья Мацькив.

ИЦ ООО ВОИ, ОВВ.



в себя незабываемое путешествие по величественной реке Волге до одного из древних русских городов Городца (где скончался великий князь Александр Невский). Участники водного круиза из всех уголков России гуляли по палубе, любовались просторами красавицы Волги. Пели песни и частушки под гармошку, танцевали.

Это путешествие заставило многих по-новому взглянуть на историю России. А после посещения Городца – столицы народных ре-

мёсел и промыслов на Нижегородчине, побывали в мастерских прикладного искусства, окунулись в мир красоты и гармонии. Затем разместившись в автобусах по группам с экскурсоводами проехали по улочкам, полюбовались красотой резных домиков. Зашли в музеи, которых в Городце видимо-невидимо, кто-то побывал в древнем Феодоровском монастыре. У центральной фигурой, вокруг которой формировалась идея всего праздника, конечно же, был вели-

кий русский полководец и государственный деятель Александр Невский, чьё имя с гордостью носит Нижегородская областная организация ВОИ.

После ужина, когда возвращались в Нижний Новгород, приятной неожиданностью для всех стал праздничный салют в черте города. А ещё на центральной площади Ленина состоялся запуск светящихся праздничных шаров.

Вот так, всплеском ярких позитивных эмоций, давших отличную возможность всем людям с ограничениями здоровья обрести друзей, пообщаться с прежними...

Команда орловцев заняла в Нижнем Новгороде четвертое место. Её поздравили с этим участником слета «Золотая осень». (Репортаж с мероприятия будет опубликован в следующем номере).



Слово депутата г. Орла

Дорогие друзья!

На прошедшем 27- ом заседании Орловского городского Совета народных депутатов был представлен доклад «О работе администрации города Орла по обеспечению условий для беспрепятственного доступа инвалидов различной категории к объектам социальной инфраструктуры на территории города Орла».

Вкратце - отчет администрации о рабо-



те муниципальной комиссии по оценке обеспечения условий доступности различных объектов для маломобильных граждан, в котором депутатов проинформировали о том, что по месту проживания ряда жителей были оборудованы приспособления для передвижения маломобильных групп населения, а также, в рамках ремонта объектов по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» выполнены мероприятия по устройству пандусов на разно-уровневых участках дорожной инфраструктуры.

Конечно, по бумагам все очень радужно и хорошо, однако в процессе своей депутатской деятельности, да и в повседневной жизни,

я довольно часто сталкиваюсь с вопросами практической недоступности некоторых объектов для людей с ограниченными возможностями!

Бывает это как по причине недостаточной материально-технической базы, так и из-за бездействия ответственных лиц и ведомств. Кроме того, зачастую игнорируется факт того, что люди с ограниченными возможностями принадлежат к разным категориям, и кроме трудностей с передвижением, у некоторых граждан есть проблемы со зрением и слухом; что, я считаю, также нужно предусматривать при планировании программы улучшения доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры.

Данная проблема, по моему мнению, довольно значительна, и, несомненно, требует решения!

Стоит отметить, что государственная программа Российской Федерации «Доступная среда» существует с 2011 года, и как мне кажется настало время подвести итоги её реальной реализации в областном центре.

Мои уважаемые избиратели и подписчики, будем благодарны за ВАШИ замечания, предложения и оценку по вышеуказанному вопросу, а так же фактам нарушений прав инвалидов.

Только вместе мы сделаем больше!

М.Франко,
депутат Орловского
городского Совета
народных депутатов.

И памяти твоей, Великий Петр, верна твоя великая Россия

«И памяти твоей, Великий Петр, верна твоя великая Россия», - под таким названием 24 августа состоялся областной фестиваль чтцов-инвалидов по зрению «Живое слово». Он был проведен Орловской региональной организацией ВОС в тесном сотрудничестве с областной специальной библиотекой для слепых им. А. Г. Абашкина и посвящен 350-летию со дня рождения Петра Пер-

во, выдающегося государственного деятеля. Проводился в целях приобщения инвалидов по зрению к классическому литературному наследию, познания истории государства Российского, более глубокому пониманию значения эпохи царствования Петра Великого, поиска новых дарований на местах, обмена опытом и

слабовидящих чтцов. В фестивале приняли участие 19 человек из Орловской, Мценской, Верховской, Ливенской, Кромской, Урицкой, Свердловской местных организаций ВОС. В их исполнении прозвучали поэтические и прозаические произведения А. Блока, Н. Агнивцева, Н. Некрасова, П. Кускова, И. Серебрякова, А. Толстого, С. Алексеева о

личности Петра I и об эпохе его царствования. Произведения Д. Туголукова «По указам Петра» и Н. Орловой «Рассказ внуку о рус-



ском царе Петре I» прозвучали в авторском исполнении. В ходе мероприятия был проведен обзор выставки «Петр Первый и его время в литературе», на которой были представлены книги специальных форматов из фонда библиотеки. Участники фестиваля получили дипломы и были награждены памятными подарками.

слабовидящих чтцов. В фестивале приняли участие 19 человек из Орловской, Мценской, Верховской, Ливенской, Кромской, Урицкой, Свердловской местных организаций ВОС. В их исполнении прозвучали поэтические и прозаические произведения А. Блока, Н. Агнивцева, Н. Некрасова, П. Кускова, И. Серебрякова, А. Толстого, С. Алексеева о

слабовидящих чтцов. В фестивале приняли участие 19 человек из Орловской, Мценской, Верховской, Ливенской, Кромской, Урицкой, Свердловской местных организаций ВОС. В их исполнении прозвучали поэтические и прозаические произведения А. Блока, Н. Агнивцева, Н. Некрасова, П. Кускова, И. Серебрякова, А. Толстого, С. Алексеева о

слабовидящих чтцов. В фестивале приняли участие 19 человек из Орловской, Мценской, Верховской, Ливенской, Кромской, Урицкой, Свердловской местных организаций ВОС. В их исполнении прозвучали поэтические и прозаические произведения А. Блока, Н. Агнивцева, Н. Некрасова, П. Кускова, И. Серебрякова, А. Толстого, С. Алексеева о

Надежда Орлова, п.Кромы**Рассказ внуку о русском царе Петре I**

Садись, мой внук, и слушай,
 дела свои оставь.
 Ты слышал, Пётр Великий,
 был русский славный царь.
 Он, как и ты,
 с 5 лет умел уже читать.
 Но, чтобы стать Великим -
 науки надо знать.
 Ребёнок рос при няньках,
 уроки дьяк давал,
 Тянулся Петр к оружию
 и форму одевал.
 Всё детство рос в палатах,
 игрушки и еда,
 Тянуло же к солдатам,
 там пушки и стрельба.
 По факту
 управляла страной его сестра,
 Стрельцы с царевной Софьей
 забрали трон Петра.
 Пётр рос в Преображенском,
 представлен был себе,
 Нашёл друзей,
 влюбился в немецкой слободе.
 Был крепким, сильным малым,
 к Европе тяготел,
 Мечтал он о реформах
 и на реку смотрел.
 Создал полки «потешные»,
 учил маршировать,
 Основы русской армии
 солдатам прививать.
 Когда пришёл Пётр к власти,
 стал воплощать мечты,
 Войну продолжил с Крымом,
 чтоб флот приобрести.
 Пётр моду на Европу
 для россиян открыл,
 Парик носить заставил
 и бороды побрил.
 Традицию ввёл -
 с елью на Новый год встречать,

Отправился в Европу
 союзы заключать.
 Открыл пути к морям он,
 торговлю запустил.
 В Полтавской битве Швецию
 совсем Пётр разгромил.
 Мир с Турцией заключен
 и Балтика у нас,
 Ещё есть выход к морю,
 внук, нравится рассказ?
 Народные же бунты
 жестоко подавлял,
 Крестьян Пётр и рабочих
 налогом облагал.
 Заложена столица
 на берегах Невы,
 Народными слезами
 построены дворцы.
 Пётр строил сам
 и верфи, и пушки отливал,
 Учить сынов дворянских
 в Европу посылал.
 Высок, красив и строен
 на корабле стоял
 Великий император,
 в руках держал штурвал.
 Пётр Первый - знаменитость,
 империю воздвиг,
 Открыл окно в Европу
 и многого достиг,
 Работой не гнушался,
 Российский флот возвел
 И гордо развивается
 наш флаг среди держав.
 Сенат, театры,
 школы, гимназию создал.
 Заводы и чеканку
 с Европы перенял.
 Как, внук, тебе понравился
 мой о Петре рассказ?
 Учись, расти, и слушайся,
 его тебе наказ...

Предлагаем читателям «пройтись» по санкциям в конкурсе Исполнителей (своих и «подслушанных») злободневных частушек по теме. Назовем победителей!

Пишите в ООО ВОИ 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, на электронную почту : fas57@inbox.ru



Наш народ не запугать!
 Всем пусть будет ясно.
 Думали поссорят нас?!
 Мы с Путиным —

согласны!

Наконец-то
 мы вздохнули.
 Есть у нас теперь свое.
 Из-за санкций
 все узнали,
 Что заморское —
 дерьмо!

Они нам санкции ввели,
 А мы улыбаемся,
 Ну какие вы тупые —
 Мы своим питаемся!

В нашем
 райвоенкомате
 Все подряд контужены:
 Говорят,
 что я не кстати,
 Что минёр не нужен им!

Уезжаю на Донбасс
 пощипать «укропиков».
 Бойцов много
 среди нас
 Такие
 поворотики.

Понесло
 Лизуху Трасс,
 Мозги, видать,
 на вылете.
 За Ламаншем
 не укрыться,
 Весь лес
 в гроба распилите.

Не последний
 кусок хлеба,
 С маслицем его едим.
 Мы не просим
 Христа ради,
 Свой
 голодным отдадим!

Пережили мы войну
 И теперь не охнем.
 Ты смотри
 сама, Европа,
 С голоду не сдохни!..

Пусть они
 включают мозги
 Кому
 санкции нужны.
 Пол Америки
 с «хот доги»
 Кое как
 таскают ноги..

Будет так же
 и теперь,
 Пройдет
 пена мыльная.
 И тогда они поймут,
 Что Россия —
 сильная!

Поднимается народ
 по России-Матушке —
 За Донбасс
 встаем стеной,
 Стали мы
 одной страной.

Жена с мамой
 провожали
 со слезою в голосе,
 Орден
 дедовский вручили,
 Бить
 фашистов поручили!

За Верховным
 мы сегодня,
 как за каменной стеной,
 Оказалось
 мы пригодны
 нечисть
 вымести метлой.
 (Ю.Сухонос).

«Надежда»

– газета

Всероссийского общества инвалидов

На страницах газеты Вы найдете материалы, отражающие разнообразную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, узнаете о правах инвалидов, о том, как получить хорошее образование и найти применение своим силам. Медицинское обслуживание, доступная среда обитания, обеспечение лекарствами, реабилитация, создание необходимых условий для занятий спортом, удовлетворение культурных запросов...

Об этом и многом другом Вы прочтете в «Надежде».

Подписка с любого месяца по индексам:

на полугодие — 50239,

на год — 32639.

В каталоге агентства «Роспечать» на 2022 г. Раздел «Газеты России». Тел. 8 495 935 00 69; 119415, Москва, ул. Удальцова, 11.

E-mail: nadezda-nad@mail.ru

В публикациях использованы фото и информация Ю. Шилова; ИЦ «Орловские вести ВОИ», ИЦ ООО ВОИ, ИЦ МО ВОИ; газеты «Надежда», ЦП ВОИ, иных открытых источников.

Бесплатные юридические консультации для инвалидов

Юристы РООИ «Перспектива» проконсультируют людей с инвалидностью каждую среду с 11:00 до 14:00. Связаться с ними можно

по телефону (495) 725-39-82

и по Skype [perspektiva-kons](https://www.skype.com/perspektiva-kons).

Юристы консультируют людей с инвалидностью и помогают составлять заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера, сопровождают в органах и учреждениях государственной и муниципальной власти, в судах.

Бесплатную помощь юристов по вопросам образования людей с инвалидностью и лиц с ОВЗ можно получить на сайте inclusion24.ru. Заявки принимаются круглосуточно.

Юристы работают в будни с 10:00 до 17:00 по московскому времени.

Газета «Орловские вести ВОИ» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области: Свидетельство: серия ПИ № ТУ57-00323 от 15.03.2018 г.

Учредитель: ООО ООО ВОИ. Адрес: 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, тел. +7 (953) 417 07 71; издатель: НП «Редакция «Орёл»: 302040, г. Орёл, ул. Костомаровская, д.5, к. 198, тел. +7 (910) 208 71 27. Редакция газеты: 302035, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. № 35. Главный редактор газеты Ю.Ф. Шилов, +7 (910) 208 71 27. E-mail: fas57@inbox.ru. За достоверность информации отвечают авторы. Письма используются для размещения в газете по усмотрению редакции. В ВОИ, ВОГ, ВОС и организациях инвалидов, социальной защиты распространяется бесплатно. Подписан в свет 30.09.2022 г. Отпечатано 30.09.2022 г., в ИЦ ООО ООО ВОИ: 302035, Орловская обл., Орёл, ул. Октябрьская, 35. Тираж 500 экз., объем - 1 п. л. Заказ № 202209.